

✿ По просьбѣ Церковно-Епархіального Совѣта управленіемъ Якутскаго Спасскаго монастыря пожертвовано на семинарію и женское училище 150 пудовъ ярицы въ зернѣ. Изъ означеннаго количества Совѣтомъ 50 пудовъ выдано семинаріи, а 100 пуд. женск. училищу. Кромѣ сего, по просьбѣ же Совѣта монастырь удѣлилъ для бѣднаго духовенства епархіи 250 пудовъ той-же ярицы по пониженной цѣнѣ.

Совѣтомъ предложено на семью выдавать по 5 пуд.

✿ На резолюціи Церковно-Епархіального Совѣта 21—22 сентября (см. 21 № „Еп. Вѣд.“) послѣдовало телеграфное распоряженіе епископа Евѣимія отъ 20 октября на имя консисторіи слѣдующаго содержанія: „Пере-мѣны произведенныя Епархіальнымъ Совѣтомъ соборѣ не признаю. Якушковъ остается священникомъ, Грачевъ вакансіи діакона, Бережновъ иподіакона. Епископъ Евѣимій“.

Церковно-Епархіальный Совѣтъ, заслушавъ настоящую телеграмму, журналомъ своимъ отъ 10 ноября за № 22 б) вынесъ слѣдующую резолюцію: въ виду того, что въ вопросѣ о перемѣщеніяхъ въ соборѣ Церковно-Епарх. Совѣтъ руководствовался не только соображеніями общественнаго значенія, но и закономъ, то посему: 1) телеграфное распоряженіе епископа Евѣимія, какъ нарушающее принципъ компетенцій коллектива и клонящееся къ прежнему единоличному рѣшенію, признать не пріемлемымъ, оставить въ силѣ перемѣщенія и 2) войти, по сему вопросу, съ особымъ докладомъ въ Св. Синодъ.

✿ По журналу Церковно-Епархіального Совѣта отъ 17 ноября члены Комитета по постройкѣ Якутскаго епархіального женскаго училища, согласно просьбы, освобождены отъ своихъ обязанностей. Завѣдываніе строительными суммами и матеріалами поручено завѣдующему свѣчнымъ складомъ прот. Мих. Протопопову съ тѣмъ,

что бы онъ: а) строительныя суммы не смѣшивалъ съ суммами свѣчнаго склада; б) велъ запись строительныхъ суммъ и матеріаловъ въ особой прих.-расх. книгѣ; в) по $\frac{1}{4}$ года представлялъ вѣдомости о движеніи суммъ и матеріаловъ и г) слѣдилъ за правильнымъ и своевременнымъ поступленіемъ строительныхъ суммъ.

Объявляя о семъ Церк.-Еп. Совѣтъ просить церкви епархіи съ 1 января 1918 года всѣ деньги, назначенныя на содержаніе училища и постройку зданія, направлять непосредственно завѣдующему свѣчнымъ складомъ прот. Мих. Протопопову, который и будетъ распредѣлять ихъ по назначенію (т. е. на строительный фондъ и содержаніе училища). Ц.-Еп. Совѣтъ.

Отдѣлъ .НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ.

Символь спасенія и надежды.—Зло современной жизни.—Приходскіе Совѣты.—Около Учредительнаго Собранія.—Изъ жизни «Союза».—Объявленіе.

Символь спасенія и надежды.

Христось рождается—славите, Христось съ небесъ—срящите, Христось на земли—возноситея; пойте Господи вся земля и веселіемъ воспойте...—Вотъ уже четвертый годъ, какъ человѣчество не можетъ ни достойно срещи родившагося Младенца—Христа, ни возноситея чистою радостью о рожденіи Его, ни воспѣвать Его рожденіе веселіемъ. Четвертый годъ, какъ человѣчество, въ ослѣпленіи, оставаясь глухо и не чутко къ зовущему голосу любви, приносить Божественному Младенцу въ даръ не кротость душъ, не чистоту сердець, не плоды высокихъ жертвъ и чистыхъ дѣлъ любви и всепрощенія, а

преступную совѣсть, а грѣховную душу, исполненную яда ненависти, злобы, человѣконенавистничества и великихъ смертныхъ грѣховъ. Четвертый годъ, какъ свѣтлая и чистая радость празднованія великаго праздника омрачается печалью и скорбью. Четвертый годъ человѣчество въ ослѣпленіи и безуміи: забыты законы Бога, забыты за-вѣты Христа; отторгнуты элементарныя правила гуманности, человѣколюбія, состраданія и жалости. Поругана правда, побѣждено добро. Въ дикой злобѣ и человѣконе-навистничествѣ являетъ міру образъ свой Великій Хамъ. Свѣтлый и кроткій ликъ Христа затуманился.

Таково состояніе міра въ дни наши. И въ еще больш-шей степени все это переживаетъ народъ нашъ. Плачъ и стонъ, шатаніе умовъ и неустройство жизни дошли до такой высокой степени, что люди близки къ отчаянію, близки къ окончательной потерѣ вѣры въ народъ свой, въ его разумъ, въ его совѣсть, въ его чистую душу и здра-вый смыслъ.

Спасетъ только вѣра. Прогонимъ отчаяніе и уныніе и поймемъ, что всѣ страданія, терзанія и кошмаръ жи-зни, весь ужасъ нашихъ дней—все это есть непреложное, неизбѣжное, естественное, а потому и законное явленіе. Весь ужасъ дней нашихъ—все это муки творчества, муки рожденія. Въ великихъ страданіяхъ народа, въ боляхъ и мукахъ величайшихъ рождается новая жизнь народа на-шего. Со всей неумолимостью здѣсь дѣйствуетъ естествен-ный законъ природы. Большихъ мученій и страданій стоить, напр., змѣѣ наростаніе въ ней новой кожи и сбрасываніе старой. Эти мученія ея бываютъ такъ вели-ки, что на періодъ этотъ она становится кроткой и ти-хой, безвредной и безопасной. Тоже переживаетъ и на-родъ нашъ. Старая обветшала форма жизни была сбро-шена легко, свободно и безболѣзненно. Но въ тяжелыхъ

мукахъ, но въ родильныхъ корчахъ, но въ боляхъ величайшихъ совершается наростаніе новой кожи, творчество новыхъ, истинно-свободныхъ и истинно-разумныхъ формъ жизни.

Проникновенно вѣримъ, что живемъ мы въ величайшій моментъ исторической жизни нашего народа, моментъ его перевоспитанія, великаго его преображенія и новаго рожденія. Въ великихъ мукахъ рожденія и творчества, какъ въ горнилѣ, перегорить, исчезнуть и погибнуть все самое порочное, злое и преступное въ народной душѣ, что наростало и укрѣплялось въ ней вѣками. Перегорить, погибнуть и исчезнуть изъ народной души и образъ Великаго Хама, что проявляется сейчасъ въ народной жизни и дѣятельности во всей широтѣ, исказивъ народную душу и показавъ міру нашъ народъ, не какъ народъ—праведникъ, народъ—подвижникъ и правдоискатель, а какъ народъ—насилъникъ, народъ разнузданной дикой воли и ненасытимой плотской жажды. Въ дни великихъ мукъ рожденія къ новой жизни, какъ въ горнилѣ, перегорить образъ Великаго Хама и въ своей первоначальной, древней чистотѣ возсіяетъ въ народной душѣ, сейчасъ затуманенный, свѣтлый и кроткій ликъ Христа. Вѣримъ, что всѣ великія, неисчислимыя испытанія и горечи, пережитыя народомъ нашимъ, послужатъ для него купелью очищенія, обновленія и жизни.

И мы радостнымъ сердцемъ привѣтствуемъ свѣтлый праздникъ Рождества Христова, какъ символъ народнаго преображенія, какъ символъ рожденія народнаго къ новой жизни, жизни, полной истинной свободы, разумности, человѣчности и чистаго благочестія.

П. Булгаковъ.

Зло современной жизни.

Оружіе церковное—духовное,—вѣра, правая совѣсть и святая жизнь. Церковь, воспрянувшая для своего спасенія и самозащиты, во всѣхъ своихъ малыхъ общинахъ, во всѣхъ приходскихъ собраніяхъ, подъ руководствомъ своихъ пастырей, прежде всего должна, призвавши къ себѣ помощь Божію, напрячь все свое разумніе, чтобы по всей совѣсти христіанской рѣшить вопросъ: отчего насъ постигло такое Божіе наказаніе, какое мы теперь несемъ. Не поколебалась ли въ послѣднее время вѣра наша, не забыты ли нами заповѣди Христа? Отвѣтить на этотъ вопросъ вѣрующіе церковные люди должны не кривя душой, безъ всякой лжи и обмана, какъ передъ самимъ Богомъ, иначе все зло останется и неоткуда будетъ ждать спасенія. Что отвѣтимъ?—Сознанію лучшихъ церковныхъ людей уже открылось и устами ихъ уже провозглашено, что революціонная борьба вытѣснила изъ души народа Бога (Вс. Ц. О. Вѣст. 80: Чего намъ не достаетъ?).

И дѣло не въ томъ тутъ, что въ рѣчахъ и приказахъ нашего правительства, въ постановленіяхъ и резолюціяхъ нашихъ совѣтовъ и комитетовъ не слышно привычнаго русскому слуху и располагающаго къ подчиненію не за страхъ, а за совѣсть имени Божія. Нельзя заставлятъ современныхъ строителей нашего отечества взывать къ имени Божію, когда они уже разучились и произносить это святое имя. (Обращ. Старооб. Съѣзда къ А. Ф. Керенскому. Вс. Ц. О. Вѣст. № 89. См. также № 98). Христіане должны уважать и власть языческую, лишь бы она честно выполняла свой долгъ передъ народомъ. Дѣло въ томъ,—мы то вѣрующіе не изъявляемъ ли только на словахъ своей вѣрности Богу, живемъ ли по Божьи, хранимъ ли завѣты Христовы въ сердцѣ своемъ и дѣйствуемъ ли со-

гласно имъ? Не только подозрѣваемая въ безвѣріи наша теперешняя власть, а всѣ народы земли, даже враги наши нѣмцы и турки могутъ обличать насъ теперь въ практическомъ безвѣріи, въ забвеніи Бога,

Мы, рабы до послѣдней минуты, какъ только сбросили съ себя цѣпи и услышали великое Христово слово „свобода“, какъ мы поняли это слово,—по Божьи, по христіански, какъ свободу на добро, или по язычески; нѣтъ, хуже, по звѣринному,—ухватились за эту свободу для всякаго безобразія и зла? Когда насъ спрашивали: какъ вы хотите жить: опять съ царемъ, который закуетъ васъ въ цѣпи, или какъ свободный народъ, который самъ собою будетъ управлять, мы говорили тогда, мы думали о себѣ: не надо намъ царя, не надо полиціи, не надо тюремъ: сами знаемъ, что нужно для пользы государства, сами сдѣлаемъ все для его силы и славы. Такъ, свободный христіанскій народъ!

Отъ чего же ты, какъ не стало царя, сейчасъ побѣжалъ съ фронта и предалъ Отечество врагу? Затѣмъ бросился на помѣщичью землю, которую у тебя никто и отнимать не хотѣлъ, не далъ обработать ее помѣщику и самъ на гибель Отечеству оставилъ поля незасѣянными? Отчего безъ полиціи и тюрьмы убійства и грабежи идутъ по всей Россіи, какъ будто вся она стала одной сплошной тюрьмой и разбойнымъ притономъ? Если мы хотѣли быть сознательными гражданами, пользоваться правами, которыя незаконно отнимала у насъ старая власть, отчего же мы, получивъ отъ новой власти полное признаніе нашихъ правъ, сразу какъ будто лишились разума, забыли совершенно о лежащихъ на насъ обязанностяхъ и не выполняемъ ихъ доселѣ, хотя власть наша на всю Россію кричитъ, что Родина гибнетъ, что ее можно спасти только общими самоотверженными усиліями?

Солдаты, благодаря новой власти, избавились от начальственного произвола и получили право самоуправления через свои выборные комитеты, и вот многие уже на фронт не идут, учиться не хотят, только и знают, что митинги, да гулянья, да смячки—от беспросветной скуки и праздности.

Рабочим тоже свобода принесла и право организаций и правительственную защиту их интересов от хозяев и хорошие заработки. Зачѣм же они забыли Божью заповѣдь труда, хотят работать теперь меньше так называемых „нетрудящихся“ классов, а получать больше их, зачѣм постоянными протестами и забастовками подняли цѣну на всѣ издѣлія их рук на такую высоту, на какой она не стояла даже у прославленных эксплуататоров народа и чужого труда—промышленников и фабрикантов?

Крестьяне уравниены со всѣми сословіями, в недалеком будущем получать всю обрабатываемую землю на самых выгодных условиях. Но и этим не довольны, давай им теперь землю и без всяких условий. Социалистическое правительство терпѣло захваты, не хотѣло и само обременять крестьян выкупными платежами, только потребовало у них по справедливости хлѣбъ, нужный для армии, для городов, для всѣхъ гражданъ государства, которые отказываются от своей доли на землю, но хлѣба они не дают. Но тогда, крестьяне, за что же вам давать землю, да еще бесплатно? Вѣдь вы становитесь самым привилегированным сословіем, хуже прежних господ, которые давали хлѣбъ всѣмъ безземельным по недорогой цѣнѣ и заработокъ вам малоземельным. Вы же силою берете землю—Божію—и скрываете даръ Божій съ этой земли. Такого господства не было еще на Рус-

ской землѣ и такого рабства неимущихъ у имущихъ никогда не было въ христіанствѣ.

Ужъ не станемъ говорить, зачѣмъ вы прячете хлѣбъ. Вѣдь онъ не нуженъ вамъ больше, чѣмъ сколько вы можете его съѣсть. Вы бережете его, чтобы высокой цѣной обанкротить въ конецъ государство, чтобы раздѣть до нага и ободрать до костей изголодавашагося горожанина. Развѣ это по Божьи? А еще вы дѣлаете спиртъ! Хлѣбъ, нужный для питанія голодному, а въ святой литургіи претворяющійся въ Тѣло Христово для питанія всѣхъ въ жизнь вѣчную, вы превращаете въ проклятое зелье себѣ на соблазнъ и на погибель людямъ. Но понимаете ли вы, кому вы этимъ служите?

— Зло жизни, уклоненіе отъ разумныхъ нормъ жизни— есть результатъ забвенія вѣры и Бога и правильное теченіе жизни возобновится, когда народъ вновь обратится къ вѣрѣ и Богу, когда жизнь свою онъ станетъ направлять и выполнять по законамъ и велѣніямъ своей святой вѣры. (См. Еп. Вѣд.)"

Приходскіе Совѣты.

Ихъ важное значеніе въ дѣлѣ благоустройства приходской жизни.

„Одинъ въ полѣ не воинъ“, говоритъ мудрость народная и что въ особенности примѣнимо къ дѣятельности приходскаго пастыря. Какъ бы ни былъ дѣятеленъ и энергиченъ пастырь въ своихъ благихъ начинаніяхъ и намѣреніяхъ, самъ онъ, безъ сторонней помощи, мало сдѣлаетъ. Великую помощь въ его дѣятельности можетъ и долженъ оказать приходскій совѣтъ.

При упадкѣ вѣры и благочестія въ народѣ пастыри скорбятъ душою, благочестивые міряне печалются и сътуютъ, не зная, какъ искоренить зло и направить бур-

ное теченіе народной жизни въ тихое русло. Въ этомъ затруднительномъ положеніи пастырей и пасомыхъ предстоитъ намъ неотложная надобность въ открытіи для обновленія церковно-приходской жизни и поднятія религіозно-нравственнаго состоянія оной на надлежащую высоту, — церковно-приходскаго совѣта.

Пастырь и приходъ составляютъ изъ себя одну родную духовную семью, живущую нераздѣльно одними радостями и печальми, въ которой священникъ есть духовный отецъ, руководитель и наставникъ, первый совѣтникъ и помощникъ во всѣхъ трудныхъ обстоятельствахъ жизни. Между пастырями и пасомыми должны быть самыя близкія непосредственныя отношенія, неразрывная связь, единеніе и любовь какъ между отцомъ и дѣтьми. Въ настоящее время пастыри находятся въ нѣкоторомъ разобщеніи съ пасомыми, видятся только въ храмѣ при отправленіи богослуженія, да при исполненіи требъ въ домахъ. Рѣдко приходится собираться вмѣстѣ, чтобы поговорить между собою просто, искренно, душевно о нуждахъ храма и прихода. Что дѣлается въ приходѣ, въ какомъ состояніи находится религіозно-нравственная жизнь въ семьяхъ, въ обществѣ, какіе существуютъ пороки, суевѣрія, какъ идетъ ученіе и просвѣщеніе народа, благотворительность и проч., въ этой области прихода многое ускользаетъ отъ наблюденія пастыря. Въ своей дѣятельности пастырь чувствуетъ себя одинокимъ, тѣмъ болѣе, что у него думъ и заботъ по церкви и приходу многое множество. Всякій должностной человѣкъ знаетъ свое время для дѣла и часы, когда трудиться, когда отдыхать, а у священника не то—его требуютъ во всякое время дня и ночи. И въ холодъ и въ дождь. Случилась въ приходѣ зараза, смертность, священнику необходимо быть и при больныхъ, и мертвыхъ, и въ домахъ, и въ церкви,

нерѣдко съ опасностью для собственной жизни. Мысли и думы пастыря носятся туда и сюда, то витаютъ около храма, въ которомъ требуется одно исправить, другое поновить, иное украсить, то разсѣваются по приходскимъ домамъ,—гдѣ идутъ ссоры и всякія нестроенія, тяжбы, судбища, пьянство и разныя непотребства. Думаетъ, скорбитъ душею пастырь и о томъ, что такой-то много лѣтъ ие бывалъ на исповѣди и у св. причащенія, другой пересталъ ходить въ церковь, этотъ началъ колебаться въ вѣрѣ, тотъ живетъ нѣсколько лѣтъ на чужбинѣ, а о немъ ни слуху, ни духу. И тревожится, и мучится духовный пастырь за свое стадо, ввѣренное ему Богомъ на храненіе и спасеніе съ тяжкою отвѣтственностію передъ Всевидящимъ Судіею и своею совѣстью. Все это происходитъ отъ того, что въ управленіи приходскою жизнію пастырь одинъ одинокъ, и нѣтъ у него помощниковъ, которые могли бы облегчить его трудъ своимъ смотрѣніемъ и наблюденіемъ за религіозно-нравственнымъ состояніемъ прихода. Будь между пастырями и пасомыми тѣсная связь, единеніе, помогай одинъ другому, иди рука объ руку, тогда не могло бы быть такого зла въ приходѣ, и жизнь народа крѣпла бы вѣрою, благочестіемъ. Такое объединеніе пастыря съ прихожанами и взаимопомощь дасть намъ приходскій совѣтъ. Прихожане, разрозненные теперь между собою или различіемъ научнаго образованія, или неодинаковостію состоянія, будучи избраны въ составъ совѣта приходскаго, образуютъ тѣсный кружокъ, связанный братствомъ, общими интересами церкви и прихода; въ единеніи они будутъ находить силу и поддержку въ достиженіи цѣлей, для которыхъ устроится совѣтъ.

Какія лица изъ среды мірянъ желательны для приходскаго совѣта? Какъ на зрѣлой нивѣ растутъ и хорошіе—зернистые колосья, и плохіе—сухіе, такъ и въ об-

ществѣ люди неодинаковы: есть добрые, трудолюбивые, богобоязненные, честные, неподкупные, есть злые, лѣнивые, не усердные ко храму Божію, фальшивые и лицемерные, одно говорятъ, другое дѣлаютъ. Поэтому, въ приходскій совѣтъ надо избрать людей, преданныхъ Церкви, любящихъ храмъ Божій, вѣрныхъ слугъ отечества. Бываютъ случаи, что при выборахъ въ приходскій совѣтъ подають избирательные голоса въ пользу того, кто желаетъ избранія, или умѣетъ задобрить общество, или дастъ слово дѣйствовать въ пользу людей богатыхъ и сильныхъ міра сего, между тѣмъ какъ избираемый не имѣетъ ни способностей, ни добраго намѣренія послужить церкви и приходу; такихъ людей не слѣдуетъ избирать, такъ какъ они могутъ производить только смущеніе умовъ, всякое замѣшательство. Цѣль приходскаго совѣта—сплачивать прихожанъ во едино и вдохновлять ихъ одними желаніями, мыслями и стремленіями ко благу церкви и на пользу прихода.

Такой совѣтъ—братство, будучи правильно организовано, будетъ расти, крѣпнуть, пускать все болѣе и болѣе глубокіе корни въ жизнь прихода и восходить отъ силы въ силу не столько избыткомъ матеріальныхъ средствъ, сколько избыткомъ той любви къ ближнему во Христѣ, которая должна быть всегда побужденіемъ и основой всей дѣятельности сего учрежденія. („Дух. Бес.“).

Около Учредительнаго Собранія.

Предполагаемый день открытія Учредительнаго Собранія—28 ноября Якутскъ почтилъ всеобщимъ празднованіемъ: были закрыты всѣ присутственныя мѣста, всѣ правительственныя учрежденія, учебныя заведенія и пр. Съ утра дома разукрасились красными флагами. Въ

2 ч. дня въ соборѣ, въ сослуженіи всего городского духовенства, было отслужено торжественное молебствіе. Храмъ былъ переполненъ молящимися. Прочувствованное передъ молебномъ слово было произнесено прот. Мих. Охлопковымъ. Съ горячей краткой рѣчью обратился послѣ молебна къ солдатамъ начальникъ гарнизона капитанъ Бондалетовъ. Въ 4 ч. дня въ зданіи клуба было назначено торжественное засѣданіе всѣхъ организацій, учебныхъ корпорацій и служащихъ разныхъ учреждений. Это—самая торжественная минута во всемъ днѣ, полная глубокихъ переживаній и чистой настроенности.

Съ привѣтственными рѣчами выступали представители общественныхъ учреждений, политическихъ партій, представители разныхъ организацій, союзовъ и проч. И одно бросалось въ глаза рѣзко: рѣчи 28 ноября это не рѣчи первыхъ дней революціи—полныя радужныхъ надеждъ и свѣтлыхъ упованій, не рѣчи, полныя нетерпѣливой увѣренности въ завтрашнемъ торжествѣ великихъ мечтаній, безъ тѣни мудраго раздумья, осмотрительной тревоги и опасенія... Девять мѣсяцевъ великихъ разочарованій, неоправданныхъ мечтаній и обманутыхъ надеждъ наложили свой спасительный отпечатокъ. Въ рѣчахъ 28 ноября звучала великая скорбь за перенесенныя мученія, терзанія и страданія народа, чувствовалась великая горечь за несбывшіеся мечтанія, слышалась тревога за будущее, прорывался и гнѣвъ на насильниковъ народной воли. Несмотря на тягость пережитаго, въ нихъ, всеже, звучала и вѣра горячая въ силы своего народа, въ его разумъ, въ его совѣсть, вѣра въ великую волю народа къ великой жизни.

Это поднимало духъ, укрѣпляло слабѣющія силы, вливало бодрость и рождало вѣру въ спасеніе народное. На всемъ засѣданіи лежала печать осмысленной серьезности,

торжественности и простоты. Бурными аплодисментами собраніе привѣтствовало областного комиссара—В. Н. Соловьева, выражая этимъ свое полное довѣріе ему, и Г. В. Ксенофонтова, какъ вѣроятнаго депутата Учредительнаго Собранія отъ Якутской области.

Бечеромъ городъ былъ красиво иллюминированъ. И было такъ свѣтло, такъ радостно, такъ пасхально на душѣ. Всѣ поздравляли другъ друга и радостно говорили: „Ну, слава Богу, великій хозяинъ земли русской пришелъ, теперь конецъ разрухѣ, онъ все наладитъ и всѣхъ примиритъ“. Такъ думалось. И свѣтлая мечта оказалась оскверненной и оплеванной кучкой безсознательныхъ безумцевъ и сознательныхъ преступниковъ—враговъ народа. Въ назначенный срокъ открытія Всероссийскаго Учредительнаго Собранія не состоялось. По послѣднимъ телеграфнымъ свѣдѣніямъ Учредительное Собраніе разгоняется большевиками, члены его арестовываются и пр.

Близокъ день народной мести и справедливаго народнаго гнѣва. Б.

Изъ жизни «Союза».

☉ 10 декабря, въ 5 ч. вечера, въ залѣ духовной семинаріи, предсѣдателемъ „союза“ Г. А. Поповымъ былъ прочитанъ докладъ на тему: „Отношеніе социализма къ христіанству“. Изъ положеній докладчика и послѣдовавшихъ послѣ этого преній было установлено, что социальдемократія, имѣющая своимъ философскимъ обоснованіемъ матеріалистическое пониманіе исторіи, логически должна придти къ атеизму; между тѣмъ, какъ положеніе социалистовъ-революціонеровъ обратное, т. е., они, исповѣдующіе идеалистическое направленіе, могутъ быть и вѣрующіе

щими. Последнее положеніе было установлено и присутствовавшими на чтеніи соціалистами-революціонерами.

Объявленіе.

Новый журналъ: „Религія и школа“.

Во исполненіе постановленія 2-го Всероссийскаго делегатскаго Законоучительскаго Съѣзда, съ ноября м. сего года будетъ издаваться Совѣтомъ Всеросс. Союза законоучителей законоучительскій журналъ „Религія и школа“. Законоучительство во всѣхъ школахъ, особенно сельскихъ, дѣло очень сложное и отвѣтственное. Но доселѣ Зак-тель былъ одинокъ въ своей работѣ и ниоткуда онъ не видѣлъ себѣ помощи и заступленія. На него возлагали все дѣло религіозно-нравственнаго просвѣщенія и не давали ему свѣдѣній ни религіозно-педагогическихъ, ни методологическихъ.

Новый журналъ и ставитъ своею цѣлью быть другомъ и помощникомъ законоучителю, особенно сельскому. Разработкой вопросовъ законоучительства сдѣлать его сильнымъ въ школѣ, энергичнымъ въ работѣ, не оставить его безъ отвѣта на запросы безрелигіозныхъ людей, враговъ З. Б. въ школѣ; объединеніемъ вокругъ себя законоучителей сгруппировать ихъ въ тѣсную семью; заботой о профессиональныхъ интересахъ обезпечить морально и матеріально законоучителя.

Журналъ даетъ 12 книжекъ въ годъ. При обезпеченіи матеріальной стороны изданія будутъ употреблены старанія дать приложенія въ видѣ или научныхъ для законоучителя или популярныхъ для учащихся брошюрокъ.

Идейная работа въ журналѣ съ добрымъ обезпече-

ніемъ авторскаго труда собереть, редакція увѣрена, сотрудниковъ, какъ изъ ученыхъ педагогическихъ силъ, такъ и изъ простыхъ сельскихъ законоучителей.

Цѣна журнала 8 руб. въ годъ. При ужасной дорогой цѣнѣ на бумагу и типографію такая низкая цѣна назначается только въ увѣренности, что каждый священникъ, такъ и законоучитель, сочтетъ своимъ долгомъ быть непремѣннымъ подписчикомъ нашего журнала и своимъ взносомъ поможетъ общему законоучительскому дѣлу.

Адресъ: Петроградъ, Кабинетская, № 13.

Отъ Редаціи.

Редакція обращаетъ призывъ свой ко всѣмъ, кто дѣйствительно дорожить своимъ епархіальнымъ печатнымъ органомъ, кто заинтересованъ въ томъ, чтобы ихъ органъ сталъ дѣйствительнымъ органомъ епархіи, отражающимъ жизнь последней, освѣщающимъ вопросы мѣстной церковной жизни,—призывъ принять посильное участіе въ его оживленіи. Безъ голоса самихъ пастырей, безъ сообщеній съ мѣтѣ въ своей неофициальной части органъ будетъ сухимъ, вращающимся около общихъ вопросовъ и темъ, что, конечно, не вполне достаточно и что, конечно, не сообщитъ органу, такъ необходимаго и нужнаго ему мѣстнаго специфическаго колорита.

Несите же факты мѣстной церковной жизни; несите думы и дѣло свое, пастыри, въ свой печатный органъ. Это важно и въ общественномъ отношеніи и въ интересахъ оживленія епархіальнаго печатнаго органа.

Редакція.

5

Редакторъ, преподав. сем. П. Булаковъ.

Печатать дозволяется. Якутскъ, декабря 16 дня 1917 года.

Ценаоръ, свян. А. Охлопковъ.

Печатано въ Якутской Областной Типографіи.